

## 全市2012“作风转变年”动员大会召开

# 天道酬勤 人勤春早

□记者 李江涛

昨日是春节长假后上班的第一天,我市召开2012“作风转变年”动员大会、“六加一”攻坚战全年奖评大会、第30届中国洛阳牡丹文化节动员大会、全国文明城市创建总结表彰大会、国家卫生城市复审总结表彰大会和我市9个新型农村社区集中开工动员大会。“六会合一”,对我市去年提出的“作风硬,洛阳兴”进行再动员,吹响今年

全市“作风转变年”活动的冲锋号角。

市委书记毛万春主持会议并作题为《天道酬勤 人勤春早》的重要讲话。毛万春首先代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,对大家2011年的辛勤工作表示真诚感谢,对春节长假期间仍然坚守岗位的同志们表示诚挚慰问!他强调,“天道酬勤、人勤春早”,讲的是“一分耕耘、一分收获”的道理,讲的是“一年之计在于春”的道理。只要我们从新春的第一天开始就始终

坚持勤勤恳恳地干、兢兢业业地干、脚踏实地地干,我们就能够靠过硬的作风持续好“六加一”攻坚战、提升好“六加一”攻坚战,从而赢得发展先机,赢得天道人心,共创洛阳更加美好的2012年!

市领导毛万春、李柳身、常振义、李少敏、周宗良、王全乐、高凌芝、王立林、吴中阳、郭从斌、尚朝阳、田金钢、宋殿宇、黄晓健、陈向平、杨炳旭、史秉锐在主席台前排就座,在洛的市党政军其他领导在主席台就座。



### 如何保证 天道酬勤、人勤春早

毛万春强调,勤,是德政、是优政、是善政;勤,是效率、是效能、是效益。天道酬勤、人勤春早,就是要靠嘴勤、手勤、腿勤来进一步密切党群、干群的血肉联系。所谓“嘴勤”,就是多讲老百姓能听懂的“暖心话”;所谓“手勤”,就是多干老百姓欢迎的“暖心事”;所谓“腿勤”,就是多到老百姓有大苦大痛大疾的地方去“暖人心”。

2012“作风转变年”的工作标准要集中体现在四个方面。

#### ● 一要打造阳光洛阳

古人讲,“不患寡而患不均”。当前,群众、企业和服务对象反映强烈的各种问题,大部分来源于一些干部工作中的暗箱操作、按潜规则办事,形成了环境不优的痼疾。要彻底解决这一问题,就要把干部推向群众、使权力真正置于群众监督之下。只有这样,才能真正给群众、企业和服务对象一个明白,还各级干部一个清白。所以,政务公开是“作风转变年”活动的基础设施工程,更是干部作风转变的治本之策。

#### ● 二要真正解决问题

各地各单位要按照“多讲问题少讲成绩、多讲主观少讲客观、多讲自己少讲别人”的“三讲精神”,在“作风转变年”活动的四个阶段集中查摆、切实解决自身“毛病”和存在的突出问题。问题不解决,一切都是零。所以,在“作风转变年”活动中,提高问题解决率才是最硬的道理,群众、企业和服务对象“三满意”程度的不断提升才是作风转变与否的最根本标准。

#### ● 三要强化基层基础

要按照“基层组织建设和年”的要求,“四议两公开”工作法的要求,“民主选举、目标管理、监督公开、培训提高”这一长效机制的要求,进一步加强农村和城市社区基层组织建设。尤其是各县(市)区、乡(镇、办)党政一把手和各级组织部门负责同志,更要真正把基层组织建设作为自己的“第一责任”,决不能“种了别人的地,荒了自己的田”。

#### ● 四要坚持奖罚分明

对于工作成绩突出、百姓称赞的干部,要论功行赏、大张旗鼓褒奖。同时,对消极腐败问题,也就是那些庸、懒、散、软、浮、躁、怨、疲表现突出的干部,要依法、依规、依纪坚决进行惩处。必须坚决克服好人主义,谁有问题就解决谁的问题,谁是什么性质的问题就按什么性质定性,该怎么处理就坚决怎么处理,决不姑息、决不迁就、决不妥协,决不拿洛阳人民的根本利益做交易。要将“作风转变年”活动实实在在地进行到底,直到彻底解决问题,不获全胜、决不收兵。

毛万春最后说,对创业时期的洛阳来讲,干部的勤奋就是发展,干部的勤奋就是速度,干部的勤奋就是效益,干部的勤奋就是机遇,干部的勤奋就是洛阳百姓的民心所盼。让我们以时不我与、时不我待、时不再来的精神,与680万洛阳人民一道,靠勤奋谋全局,靠勤奋破难题,靠勤奋来攻坚,靠勤奋创业绩,共同创造洛阳更加美好的2012年!

市委副书记、市长李柳身在讲话中分析了新形势、新任务对政府工作的新要求,并对扎实做好近期工作进行部署。(相关报道详见A03版)

在主会场,还举行了我市9个新型农村社区建设开工剪彩仪式。市领导与9个行政村的党支部书记一同剪彩;同时,9个新型农村社区分别举行了奠基仪式。(相关报道详见A08版、A09版)

## 为什么天道酬勤、人勤春早

毛万春指出,万事勤为基。对洛阳而言,富民强市的总体路线图明确以后,发展的水平和成效如何,主要取决于全市各级干部的勤奋程度,这对2012年的洛阳来说更具有特殊意义。

#### ● 第一,勤是真经

回顾2011年,全市生产总值达到2717亿元、增长12.5%,财政总收入344.3亿元、增长24.4%,一般预算收入178.3亿元、增长25.5%,城镇居民人均可支配收入20163元、增长14.3%,农民人均纯收入6822元、增长20.1%。这些数字背后,饱含着全市上上下下、方方面面的勤奋工作。新的一年我们肩

负的责任更大,尤其是“六加一”攻坚战进入实质性攻坚阶段,难啃的硬骨头更多,更需要我们一鼓作气,靠更加勤奋赢得更大作为。

#### ● 第二,勤能补拙

拙,就是问题和不足;拙,就是差距和短腿。跳出洛阳看洛阳,我们面临的形势十分严峻。2011年,我市有5项主要经济指标增速低于全省平均水平。要尽快摆脱落后,出路在于勤、根本在于勤,要打好标本兼治的组合拳,下决心扭转被动局面。

#### ● 第三,勤能治病

各地各单位的“病症”要从“六加一”考

评中查找。从2011年第四季度科学发展指标考核结果看,一些暂时落后的单位如何摆脱被动、争取主动,更要靠勤来给自己把脉问诊。大家要铭记:洛阳目前仍然处于社会主义初级阶段中部地区中等发展水平,这一阶段性特征,决定了我们仍然处于艰苦创业时期。“天道酬勤、人勤春早”,对于全市每名干部、每名公务员、每名共产党员而言,就意味着比一般群众更要有一股子创业精神、敬业精神、奉献精神、奉献精神甚至牺牲精神,真正靠勤来振作精神、破解难题,真正靠勤来负重奋进、实干争先,真正靠勤来赢得民心、赢得发展。

## 如何做到天道酬勤、人勤春早

毛万春指出,勤奋中有机遇,勤奋中有智慧,勤奋中有窍门,这就是勤能生巧的道理。今年,我们要用好六个窍门实现勤能生巧。

#### ● 一要突出“早”字,以更加勤奋的作风实现项目建设攻坚战的新突破

当前,我们在项目建设和招商引资上面临着“天时、地利、人和”的优势。所谓“天时”,就是国际、国内产业分工调整的趋势仍在持续,沿海地区向中西部产业转移的趋势仍在持续,尤其是中央把“稳中求进”作为今年经济工作的总基调,正在陆续出台一系列稳增长、扩内需的政策措施,为我们的项目建设和招商引资创造了有利条件。所谓“地利”,就是随着中原经济区上升为国家战略,我市借助“当好一个示范、打造两大品牌”的定位,吃透政策、对接到位,必能“多分一杯羹”。所谓“人和”,就是面对当前我市工业经济和招商引资相对落后的局面,大家攒足了一股劲,要打翻身仗,趁早下手就能实现危中求机、逆势上扬、哀兵必胜。为此,市委、市政府要强化四项硬措施:一是坚持和强化重大项目建设协调例会制度,二是坚持和强化重大项目建设、招商引资与干部奖惩挂钩制度,三是坚持和强化每个县(市)区党政一把手认真抓好一到两个重大项目制度,四是坚持和强化副市级以上领导联系分包重点项目制度。

#### ● 二要突出“优”字,以更加勤奋的作风实现经济转型攻坚战的新突破

2010年7月9日至11日,胡锦涛总书记视察洛阳时,最重要的嘱托就是要求我们靠结构调整和发展方式转变实现洛阳老工业基地振兴转型。当前,世界经济形势衰退、充满着不确定性,带给我们的最大机遇同样也是结构调整和发展方式转变。因此,2012年的洛阳,靠化危为机促进经济转型正当其时。当前,尤其要抓好四点:一是产学研的融合要更优,二是产业集聚区的推进要更优,三是“三篇文章一起做”

的质量要更优,四是碧水蓝天工程的效果要更优。

#### ● 三要突出“效”字,以更加勤奋的作风实现机制转换攻坚战的新突破

市场经济是效益经济。企业作为市场主体,要按市场经济法则办事,就要把经济效益、社会效益、生态效益放在第一位,而我们正在推进的企事业单位改革改制工作的根本目的,就是把国有、集体企业和经营性事业单位推向市场,使之真正成为市场竞争的主体,从而实现综合效益的最大化。去年以来,我市一批企事业单位通过改革改制,效果初步显现。实践证明,改革改制真改真见效、早改早主动。要通过再学南昌“两年任务、半年完成”的经验,确保今年全市改革改制工作真正再上大台阶。

#### ● 四要突出“特”字,以更加勤奋的作风实现城建提升攻坚战的新突破

特色城镇化是洛阳实现“三化”协调科学发展的引领力量。洛阳特色城镇化“特”要体现在五个方面:第一是特在规划上。就是要坚持“一中心三板块五组团四支撑”的特色布局来谋划,就是要按照“文化为魂、水系为韵、牡丹为媒、产城融合、组团发展、生态宜居”的特色定位来推进。第二是特在经营上。破解洛阳城建“钱从哪里来”的金钥匙,就是社会主义市场经济规律在城镇化推进中的科学运用,也就是经营城市的理念和实践。第三是特在依法、阳光、和谐征迁上。今年要持续好去年的良好势头,继续坚持好搬迁群众、开发业主和政府规划“三满意”的原则,力争让所有需要征迁的群众主动搬迁、早日乔迁。第四是特在创建上。城市创建夺牌、拿牌固然很难,留牌、守牌则更难。我们必须在民本化管理、精细化管理、数字化管理上下更大工夫。第五是特在新型农村社区建设上。新型农村社区建设关键是分类推进。对“一中心、三板块”加吉利组团,要坚持高起点规划、高标准推进,力争全体起立、一步到位;对宜阳、伊川、孟津、新安这四个组团和栾川、汝阳、洛宁、

嵩县这四个支撑,则要在县城周边、产业集聚区、重点乡镇、生态文化旅游景区、搬迁扶贫集中安置点、水库及工矿区移民安置点等具备条件的地方大胆探索、积极推进。

#### ● 五要突出“福”字,以更加勤奋的作风实现民生改善攻坚战的新突破

古人讲:“民生在勤,勤则不匮”,“业精于勤荒于嬉”。民生改善攻坚战是洛阳所有工作的出发点、落脚点和全过程,更是勤政的本质要求所在。靠民生改善攻坚战真正实现富民,关键要做到四点:一要靠大力发展民营经济造福于民,二要靠大力促进全民创业造福于民,三要靠落实十大实事造福于民,四要靠解决难题造福于民。就业难、就医难、就学难、出行难、住房难、养老难以及群众反映的各种难点问题,都是各级党委、政府最急需解决的问题。只要我们敢于直面问题、善于破解难题,就能赢得680万群众的信任,众志成城、排除万难。

#### ● 六要突出“精”字,以更加勤奋的作风实现国际文化旅游名城建设攻坚战的新突破

国际文化旅游名城建设上承洛阳辉煌的历史、下启洛阳美好的未来,不仅是我们的洛阳特色城镇化的“点睛之笔”,更是洛阳穿越时空的里程碑工程。因此,国际文化旅游名城建设攻坚战每个项目,从谋划、策划、规划到建设、经营、管理,都应该做到精心、精细、精准、精致,都应该成为精品、极品、绝品,都应该成为洛阳历史的“展览品”、洛阳今天的“代表作”、洛阳明天的“标志物”。要按照确保大气、简约、安全,力争特色、精彩、完美的要求,扎实做好第30届中国洛阳牡丹文化节各项活动。

毛万春强调,要靠领导方式的进一步转变打好这六场攻坚战。全市各级干部要在进一步解放思想上求转变,要在进一步遵循规律上求转变,要在进一步主动作为上求转变,要在进一步科学运作上求转变,要在进一步求真务实上求转变。只有这样才能达到抓纲带目、纲举目张的效果。